

# 冷门夜——曼城双雄告别欧冠

新华社伦敦12月7日体育专电(记者 岳东兴)本赛季的欧冠联赛7日晚对领跑英超的两大豪门关上了大门。曼城虽强势取胜拜仁,但依旧未能阻挡那不勒斯前进的脚步;而曼联竟不可思议负于塞维利亚,爆本轮最大冷门。至此,欧冠16强全部产生,两支极具观赏性的攻势足球的代表球队就此止步小组赛。

“不可思议”贯穿着当晚4个小组的争夺。面对已经晋级的拜仁慕尼黑,取胜才有渺茫希望的曼城队唯有殊死一搏。席尔瓦和迪亚斯·图雷的进球一度让曼城球迷看到了绝处逢生的希望,但拥有1分优势的那不勒斯硬是在最后时刻连入两球,2:0力挫比利亚雷亚尔,同样全取3分,就此从曼城手中抢回了A组的最后一张晋级门票。一样的比分,相反的结果,本赛季在英超势不可当的曼城还需在欧洲赛场积累经验。

同样的戏剧性笼罩着曼彻斯特的另一支球队——曼联。三届欧冠冠军、上届还是亚军“红魔”赛前还手握1分的主动权,但硬是在客场连吞两弹,倒在塞维利亚脚下。尽管琼斯最后时刻打入一球,但未能将曼联从悬崖边上拉回,英超卫冕冠军最终以1:2告负,在C组中位列本菲卡和塞维利亚之后,告别淘汰赛。这也是弗格森的球队17年来罕见地第三次止步于欧冠小组赛。

伴随两大豪门的出局,欧冠的“星光”虽有所减退,但悬念和激情丝毫不减。B组中,莫斯科中央陆军在一场生死战中2:1力克已晋级的国际米兰,并以1分优势挤掉“黑马”特拉布宗队,锁定该组第二个出线席位。

老牌劲旅里昂队创造了本轮最大比分的胜利,客场7:1横扫萨格勒布迪纳摩队,戈米在第45分钟至第52分钟连入三球,创造了欧冠联赛最快的“帽子戏法”完成时间纪录。尽管进球盛宴可喜,但这样的大胜仍不足以让法甲球队晋级,因为同在D组的阿贾克斯队赛前有3分的领先优势。然而,已经出线的皇家马德里没有给荷兰人任何情面,客场3:0将阿贾克斯打入深渊,在创造小组六连胜完美战绩的同时,也间接帮里昂一把,法国球队最终排名第二,晋级下一轮。

至此,本赛季的欧冠16强队伍全部产生,它们是德甲的拜仁慕尼黑和勒沃库森;意甲的那不勒斯、国际米兰和AC米兰;西甲的皇家马德里和巴塞罗那;英超的阿森纳和切尔西;法甲的马赛和里昂;俄罗斯的莫斯科中央陆军和泽尼特;葡萄牙的本菲卡;瑞士的巴塞尔;塞浦路斯的尼科西亚。其中,意甲球队占三席,显示了联赛整体实力逐步上升的势头,而英超球队席位的减少则在近几个赛季中比较罕见。此外,小球队的崛起也逐渐改变着欧冠格局。



在塞维利亚队球员施特雷勒进球后,曼联队球员鲁尼(左一)、纳尼神情无奈地站在场上。 新华社发

# 塔沟少林小子今年再上春晚

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 薛明瑞)昨天,记者从登封塔沟武校获悉,龙年春节,塔沟少林小子将再次登上春晚的舞台。相比往年,2012年央视龙年春节晚会将进行全新改版。春晚剧组将以纪录片的形式记录工作人员和演员在筹备、排练节目中台前幕后的故事,于春节期间分成数集和全国观众见面。作为央视春晚的常客,塔沟武校再次被总导演哈文看中。

此次春晚演员的挑选有着严格的标准。在塔沟武校老校区,央视导演张霖从艺术团1000余名学员中层层选拔。经过认真筛选,105名学员入围,目前他们正在进行紧张的排练。据张霖介绍,央视龙年春节晚会计划由塔沟武校参加三个节目,其中一个为单独的武术节目,其他两个为合作节目。其中单独节目由15名学员共同完成。他们在特制的道具上进行表演,这也将是本届春晚难度最大、亮点最多的节目。由于在道具上表演的学员要求必须有高超的技术和平衡意识,学校特意又从套路专业队选拔了两位全国冠军,参与到本次节目中。另两个节目一是与某鼓乐团共同完成鼓乐表演,二是由塔沟武校40名学员完成人体搭建表演。

自2003年以来,塔沟武校已连续九年参加中央电视台春节联欢晚会的演出并五次获奖。其中《咱们工人有力量》获得全国观众最喜爱的节目一等奖,《壮志凌云》、《功夫世家》、《回家过年》获得二等奖,《行云流水》获得三等奖。尤其是2010年春节晚会的《咱们工人有力量》和《回家过年》节目双双获奖,这是武术元素首次在央视春晚获得两个奖项,同时也是塔沟武校九年来春晚中所获得的最高奖项。

# 军备竞赛“优”与“忧”

烧钱,烧钱,还是烧钱。即将到来的2012赛季,“烧钱”成了中超诸强军备竞赛的代名词。

小罗、克雷桑波、德罗巴……当一个又一个巨星的名字与中超联系起来,我们不知道应该为这一联赛感到庆幸还是担忧。当初恒大引进的外援孔卡被称为天价外援,而在新赛季,也许孔卡已经成了“小儿科”,因为越来越多更大牌的外援正在接近中超。

实事求是地说,大牌外援的到来,使得中超更具明星效应,更增加了各俱乐部的上座率,好处总比坏处多,至少于球迷而言,“看点”多了。然而凡事都是有弊有利,大批明星扎堆来中国淘金,也许会水土不服、下场惨淡。加斯科因曾短期效力甘肃天马,但不到半年就离开;德国国脚克尔曾是申花一员,也没打出让人信服的水花;1998年巴西国家队后卫巴亚诺,更是成为了高薪低能的代名词。

如今中超各俱乐部展开的“军备竞赛”,都围绕外援展开,反而使本土球员得不到更好的锻炼。一些负面的效应已经有所呈现,例如现在本土球员中当打之年的优秀前锋屈指可数。亿元外援的存在将成为中超一件华丽的外衣,但若因此忽略了本土球员的培养、忽略青训体系建设,中超这艘大船恐怕正会因为这座“冰山”而受重创。中国足球落后的根本在于青少年培养方面的不利,但现在各中超俱乐部在青少年培养上的投入仍然很有限,对梯队建设方面比较重视的俱乐部,每年对于梯队建设的投入在1000万左右,这个数字只相当于德罗巴这样的外援十分之一的年薪,这样的对比显然是不正常的。

1997年前卫寰岛、大连万达掀起了甲A涨薪风暴,但历史证明当初的烧钱烧钱烧钱十年中国足球一无所有了,烧钱只烧出了拜金主义,却让中国足球水平大踏步倒退。在诸强纷纷砸钱引进大牌外援的同时,综合实力一般的俱乐部更要量力而行不要盲目攀比,切忌不能违背规律,否则迟早要吃苦头。

本报记者 刘超峰 实习生 李伯霄

# 阿内尔卡 中超或将迎来史上最大牌

新华社伦敦12月7日体育专电(记者 岳东兴)中国足球界有可能迎来一位重磅级球星!据英国媒体7日报道,目前仍在英超豪门切尔西效力的阿内尔卡正与中超上海申花队进行商谈,法国前锋将在下周决定是否登陆中超。

据英国广播公司(BBC)报道,阿内尔卡的团队目前正与申花俱乐部进行其肖像权的商谈,而这位前法国国脚将于下周决定是否接受一份为期三年的合同。除了阿内尔卡外,申花俱乐部还想引进富勒姆队的教练让·蒂加纳。

目前,各方俱乐部都没有透露转会费的细节,只是在球员与俱乐部间进行肖像权细节的商谈。

阿内尔卡在足坛的影响力毋庸置疑。现年32岁的法国前锋在2008年1月加盟切尔西俱乐部,转会费达1500万英镑。在为“蓝军”出场的185场比赛中打入59球。此前,这位年少成名的锋线巨星早已是各大豪门俱乐部的“常客”,曾效力于皇家马德里、阿森纳等队。

新帅博阿斯在锋线上更欣赏德罗巴、斯图里奇和托雷斯,阿内尔卡因此难当首发,本赛季仅出场15次,进1球。上周,博阿斯已经告知阿内尔卡与另一位老将阿莱士:他们二人在递交转会申请后将不再随一队训练。

阿内尔卡将在明年夏天成为自由身,他可以自1月份起与其他俱乐部就新合同进行正式商谈,并达成转会意向。

当然,以阿内尔卡的实力再去其他欧洲球队闯荡几年并没有太大问题。但如果法国球星最终选择申花,那么他将无疑是中国足球职业联赛史上加盟的现役最大牌外援(不包括退役球星)。此前,广州恒大的克莱奥、孔卡等人虽然在中超转会费纪录和名气上创了历史,但论影响力和踢球经历显然还与法国前锋有一定差距。

# 1亿人民币 德罗巴后来居上?

本报讯 在带领英超豪门切尔西晋级欧冠联赛16强之后,“魔兽”德罗巴7日称,自己将至少在顶级联赛再踢两年。“魔兽”的这一表态也给希望引进他的中超球队泼了一盆冷水。

昨日,大连阿尔滨俱乐部总经理李明在接受媒体采访时承认,该队确实已向德罗巴报价,开出的年薪高达1200万欧元(约合1亿人民币),并且“待遇还可以再谈”。

34岁的德罗巴已经进入到了职业生涯的晚期,此前他的经纪人曾向外界“吹风”,称德罗巴接下来应该考虑

一下追求经济因素而把追求职业荣誉放一放了,这一表态引来了世界各个角落二三流联赛球队的注意,俄罗斯安郅、美国洛杉矶银河以及一家卡塔尔俱乐部都加入了竞争,包括大连阿尔滨在内,所有的这些球队都有一个共同特点:不差钱。

与职业生涯颇多坎坷的阿内尔卡不同,德罗巴在竞技领域取得的成就更加辉煌一些,如果最终德罗巴能够加盟中超,那么阿内尔卡刚刚得到的“中超史上最大牌外援”头衔,将不得不打上一个问号。(超峰)

# 女排联赛周六燃战火 河南女排客场战浙江

本报讯(记者 陈凯)“我们的队员已经准备好了,就等着周六与浙江队的比赛了。”昨天,河南郑州高新区女排主帅刘庆通过电话信心满满地对记者说。本周六,2011~2012赛季全国女排联赛A组的比赛将拉开战幕。河南女排将在首轮比赛中做客浙江长兴,挑战浙江女排。本场比赛对于河南女排的姑娘们来说并不轻松,但目前这支以年轻小将担纲的球队拼劲十足,她们的目标就是要力争新赛季联赛“开门红”。

浙江女排是中国女子排坛的一支老牌劲旅,上赛季获得了联赛第四名。最近几个赛季,河南女排与之交手从未获胜。新赛季,浙江女排的老阵容并未发生太大变化,而且队中还增添了两位国字号新人——自由人单丹娜和副攻杨舟。新赛季河南女排阵容发生了很大变化,老将王婷转会恒大女排,霍蕾由主攻改打副攻,李伟伟和朱婷两位小将进入主力阵容……“新”河南女排在新赛季联赛中的战斗力如何,目前还是未知数。不过值得一提的是,就是这支年轻的队伍,获得了2011年度全国女排锦标赛的第四名,创造了球队参赛的历史最好战绩。

# 新外援终于“到岗” 河南女篮周六战北京

本报讯(记者 陈凯)河南豫光金铅女篮的新外援多米尼克·希尔斯终于可以上场了。本周六晚,WCCA全国女篮甲级联赛将展开第11轮的争夺,河南女篮本轮将做客北京,挑战北京女篮。希尔斯也将在本场比赛中身披河南女篮战袍,同队友一道跟主队展开拼杀。

本赛季,河南女篮饱受外援疲软之苦。先前打过5轮比赛的外援罗斯基因实力不济,被河南女篮裁掉。在她出战的5场比赛中,河南女篮仅仅收获了一场胜利,而且那场胜利与她并无太大关系。正因如此,球队在第8轮与云南女篮的比赛中,就看不到罗斯基的身影了。此后两轮比赛,河南女篮只能以“全华班”应战,而且均已大比分负于对手。经过与经纪人及时沟通联系,河南女篮终于又从美国引进了一名外援希尔斯。据了解,希尔斯身高1.92米,曾在WNBA打过球,进攻和篮板能力还算不错。她的到来有望改变球队内线实力偏软的现状。

尽管河南女篮及时引进了新外援,但是北京女篮的实力绝对要强出很多。该队目前以7胜3负的战绩位列联赛积分榜第三位,而河南女篮排名垫底。北京女篮内线外援实力并不算强,但她们的韩国国手金英玉可是一位不折不扣的“狠角色”。与北京女篮之战,如何限制金英玉将是河南女篮关键的“取胜之匙”。

谈及本周六晚的比赛,河南女篮主帅李建新说:“我们的外援虽然能上场了,但她与全队还需要磨合,再加上对手实力很强,所以我们的北京之行并不轻松。不过不管怎样,我们一定会全力以赴力拼对手,争取最好的结果。”

# 还有“金狼”古蒂?

本报讯 除了德罗巴和阿内尔卡,最近与中超传出“绯闻”的还有前皇马副队长古蒂,据上海媒体报道,被称作“金狼”的古蒂已经基本上和申花方面谈妥,最终能否加盟则取决于申花队新任主教练的意见。

但是土耳其媒体报道(古蒂上赛季效力于土超豪门贝西克塔斯队),目前古蒂也收到了来自北京国安的报价,

年薪200万欧元。

已经36岁的古蒂出身于皇马青训营,在巨星云集的“银河战舰”时代是皇马队中为数不多的西班牙球员之一,潇洒的外表和华丽的球风深得球迷青睐。虽然在齐达内等人的光环下古蒂得到的机会不多,但他始终坚持不离皇马,直到职业生涯的末期,才赴海外淘金。(超峰)

